

О присвоении статуса объекта культурного наследия регионального значения «Алекса́ндро-Невская церковь»



АДРЕС: город Челябинск, Алое Поле, дом 1
НАДПИСЬ: «Министерство культуры Челябинской области
Объект культурного наследия регионального значения
“Алекса́ндро-Невская церковь». 1907—1914 г.

Подлежит государственной охране. Лица, причинившие вред объекту культурного наследия, несут в соответствии с законодательством Российской Федерации административную и иную ответственность. Поставлен на государственную охрану решением исполнительного комитета Челябинского областного Совета депутатов трудящихся от 20.09.1977 г. № 371»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 28 декабря 2015 года

Памятный знак размещен на здании храма Александра Невского.

Историческая справка: **Церковь Алекса́ндро-Невская** (во имя Святого благоверного князя Александра Невского), православный храм. Церковь была заложена 22 июня 1907 на месте бывшей Александровской часовни. Деньги на постройку жертвовали многие организации и частные лица, а также государственные деятели. Церковь, построенная к 1911 по проекту московского архитектора А. Н. Померанцева, стала 4-м приходским православным храмом города. В то же время она являлась памятником царю-освободителю Алекса́ндру II. Главный престол был освящен 4 декабря 1911. Церковь 1-этажная, с подвалом, 13-главая из красного кирпича. Имеет продольно-осевое композиционное построение. Церковь богато украшена кирпичным декором в неорусском стиле. Росписи внутри храма были выполнены художниками мастерской В. И. Ощепкова. В 1922 из церкви были изъяты ценности, на средства от продажи которых большевики планировали вести борьбу с голодом. 4 марта 1930 во время антирелигиозной кампании храм был закрыт распоряжением Челябинского горсовета. Со здания церкви сняли кресты, купола, шатер колокольни. В дальнейшем здесь располагались типография, областная картинная галерея, планетарий, технические кружки Дворца пионеров и школьников. В начале 1980-х гг. было принято решение о передаче здания

бывшей церкви областной филармонии. В 1985—1986 проведены ремонтно-реставрационные работы. Зданию, переоборудованному под Зал камерной и органной музыки, возвращен первоначальный внешний вид. В 1987 немецкой органостроительной фирмой «Германн Ойле» здесь был установлен концертный орган.

В настоящее время здание возвращено религиозной общине.

Ист.: Челябинск : энциклопедия.

Фото: В. Б. Феркель

